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ДОЛСДІЖЕННЯ РЕЦЕПТУРИ ДЕРМАТОЛОГІЧНИХ СУСПЕНЗІЙ 

 

Дерматологічні захворювання в наш час дуже поширені і причини їх 

виникнення різноманітні: під впливом бактеріальних чи вірусних, чи грибкових 

інфекцій або факторів зовнішнього середовища шкіра може піддаватись 

патологічним змінам. Також стан шкіри відображає стан внутрішніх органів, тому 

хвороби органів кишкового тракту також можуть стати причиною патологічних 

процесів дерми. Наприклад, шкіра може побіліти при анемії, пожовтіти при гепатиті. 

Проявляються на шкірі різноманітні патології в обміні речовин: при цукровому діабеті 

з’являється фурункульоз, шкірний зуд, при вітамінній недостатності – зміна кольору 

шкіри. У виникненні дерматологічних захворювань  також важливими є індивідуальні 

фактори, імунний статус організму, а також умови роботи і життя. Як один з 

найбільших органів, шкіра для організму грає велику роль. По-перше, захищає від 

механічних уражень і негативного впливу хімічних сполук, по-друге – очищує організм 

через потові й сальні залози. І по-третє – активно проводить обмін речовин – як 

водний, так і мінеральний, і вітамінний, який відіграє значну роль. 

Для лікування дерматологічних патологій лікарі активно призначають 

препарати як промислового, так і аптечного виробництва. Приготування 

індивідуальних ліків – екстемпоральних препаратів – забезпечує більш точний вибір 
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дозування, враховує індивідуальні особливості організму. Адже для кожного хворого 

необхідно підібрати дозу згідно віку, наявності алергії на певні компоненти, 

враховуючи прийом інших лікарських препаратів. 

Серед екстемпоральних препаратів найчастіше виписують мазі, присипки і 

суспензії, які містять активні фармацевтичні інгредієнти з групи кортикостероїдів, 

антибіотиків, сульфаніламідів, протимікробних препаратів, тощо. Останнім часом 

дослідження з розробки екстемпоральних суспензій для розширення асортименту 

дерматологічних препаратів є одним з провідних напрямків наукових пошуків у 

фармації. 

Тому в нашій роботі основною метою було проведення досліджень щодо 

удосконалення технології і вивчення стабільності суспензії екстемпорального 

приготування. 

В аптеках Харкова нами було зібрано і проаналізовано 298 рецептурних 

прописів, виділено рідкі лікарські форми, серед них було виокремлено суспензії для 

зовнішнього застосування. Для подальшої роботи було обрано 28 прописів суспензій, 

призначених для лікування дерматологічних захворювань.  

Аналіз компонентного складу показав, що відібрані прописи дерматологічних 

суспензій містять від 8 до 14 компонентів. Більшість прописів вимагають ретельного 

опрацювання технології і вивчення стабільності для встановлення терміну 

придатності препаратів з метою їх приготування як внутрішньо аптечних заготовок. 

Аналіз компонентного складу суспензій показав, що майже у всіх прописах 

міститься сірка осаджена: вона зустрічається в 21 прописі із 28 проаналізованих. 

Більше половини (17 прописів) містять або цинку оксид, або тальк, або крохмаль, або 

два чи три із вказаних компонентів у різних сполученнях і співвідношеннях. Крім того, 

у 16 прописах міститься кислота борна, у 12 – кислота саліцилова у невеликих 

кількостях.  

Більше половини прописів містять антибактеріальні засоби групи J01 за 

класифікацією АТХ: левоміцетин – 7, еритроміцин – 4, канаміцин – 1, цефазолін – 2, 

а також похідні імідазолу (орнідазол, метронідазол, трихопол), 6 прописів містять 

сульфаніламіди (стрептоцид, бісептол, норсульфазол). Однин пропис містить 

кортикостероїди (дексаметазон), 3 – антигістамінні (димедрол), 3 – протимікробні 

(резорцин) засоби, 7 прописів містять окремо або в комбінації ментол, тимол, 

анестезин, 4 прописи містять іхтіол або дьоготь. 

Проаналізовані прописи суспензій містять 2-4 розчинники в різних комбінаціях. 

Спирт етиловий прописується найчастіше в концентрації 70%, але є прописи і на 96% 
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спирті, або суміші спирту з водою у співвідношенні 1:1 або 1:2. Крім того, в складі 

прописів часто містяться інші розчинники: гліцерин, спирт камфорний, ефір 

медичний, димексид, хлороформ. 

Неполярні розчинники дозволяють ввести до складу суспензії гідрофобні 

речовини у розчиненому вигляді, тому при розробці оптимальної технології суспензії 

ми можемо випробувати технологію із заміною частини води на спирт етиловий. 

Для проведення досліджень нами обрано суспензію, що містить ме-нтол, 

анестезин, тальк, цинку оксид, крохмаль. В якості розчинників про-писані вода і 

гліцерин. В одній з виробничих аптек суспензію планують готувати як внутрішньо 

аптечну заготовку. 

Даний пропис містить речовини з різними фізико-хімічними власти-востями: 

мають різну розчинність і різні поверхневі властивості. Тому приготування даної 

суспензії викликає деякі утруднення. Для їх подолання ми провели ряд технологічних 

досліджень щодо оптимізації її технології та вивчили стабільність суспензії при 

зберіганні протягом місяця. 

Висновки. Систематизовано та проаналізувати сучасну екстемпоральну 

рецептуру суспензій. Проведено дослідження щодо удосконалення технології 

екстемпоральної суспензії. Розроблена оптимальна технологія, яка забезпечує 

стабільність препарату протягом місяця зберігання. 
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